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ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

1. ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

• Αιτιολόγηση και στόχοι της πρότασης 

Ο κανονισμός (ΕΕ) 2019/124 του Συμβουλίου καθορίζει, για το 2019, για ορισμένα 

αποθέματα ιχθύων και ομάδες αποθεμάτων ιχθύων, τις αλιευτικές δυνατότητες στα ενωσιακά 

ύδατα και, για τα ενωσιακά σκάφη, σε ορισμένα μη ενωσιακά ύδατα. Οι εν λόγω αλιευτικές 

δυνατότητες συνήθως τροποποιούνται αρκετές φορές κατά τη διάρκεια της περιόδου ισχύος 

τους. 

• Συνέπεια με τις ισχύουσες διατάξεις στον τομέα πολιτικής 

Τα προτεινόμενα μέτρα έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τους στόχους και τους κανόνες της 

κοινής αλιευτικής πολιτικής και συνάδουν με την πολιτική της Ένωσης για την αειφόρο 

ανάπτυξη. 

• Συνέπεια με άλλες πολιτικές της Ένωσης 

Τα προτεινόμενα μέτρα είναι συμβατά με άλλες πολιτικές της Ένωσης, ιδίως δε με τις 

πολιτικές στον τομέα του περιβάλλοντος. 

2. ΝΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ, ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΑΛΟΓΙΚΟΤΗΤΑ 

• Νομική βάση 

Νομική βάση της παρούσας πρότασης είναι το άρθρο 43 παράγραφος 3 της Συνθήκης για τη 

λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Οι υποχρεώσεις της Ένωσης για βιώσιμη εκμετάλλευση των έμβιων υδρόβιων πόρων 

απορρέουν από τις υποχρεώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 2 του νέου βασικού 

κανονισμού για την ΚΑΠ. 

• Επικουρικότητα (σε περίπτωση μη αποκλειστικής αρμοδιότητας) 

Η πρόταση εμπίπτει στις αποκλειστικές αρμοδιότητες της Ένωσης βάσει του άρθρου 3 

παράγραφος 1 στοιχείο δ) της Συνθήκης. Ως εκ τούτου, δεν εφαρμόζεται η αρχή της 

επικουρικότητας. 

• Αναλογικότητα 

Η πρόταση είναι σύμφωνη με την αρχή της αναλογικότητας για τον ακόλουθο λόγο: η ΚΑΠ 

είναι κοινή πολιτική. Σύμφωνα με το άρθρο 43 παράγραφος 3 της Συνθήκης, η θέσπιση 

μέτρων περί καθορισμού και κατανομής των αλιευτικών δυνατοτήτων αποτελεί αρμοδιότητα 

του Συμβουλίου. 

• Επιλογή της νομικής πράξης 

Προτεινόμενη πράξη: κανονισμός.  

3. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΚ ΤΩΝ ΥΣΤΕΡΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΩΝ, ΤΩΝ 

ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΩΝ ΜΕ ΤΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ ΚΑΙ ΤΩΝ 

ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

• Εκ των υστέρων αξιολογήσεις / έλεγχοι καταλληλότητας της ισχύουσας 

νομοθεσίας 

Άνευ αντικειμένου. 
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• Διαβουλεύσεις με τα ενδιαφερόμενα μέρη 

Η πρόταση λαμβάνει υπόψη τις παρατηρήσεις των ενδιαφερομένων, των γνωμοδοτικών 

συμβουλίων, των εθνικών διοικήσεων, των οργανώσεων αλιέων και μη κυβερνητικών 

οργανώσεων καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους και οι παρατηρήσεις τους λαμβάνονται υπόψη 

κατά τον καθορισμό των αλιευτικών δυνατοτήτων. 

• Συλλογή και χρήση εμπειρογνωσίας 

Η πρόταση βασίζεται στις επιστημονικές γνωμοδοτήσεις
1
 του Διεθνούς Συμβουλίου για την 

Εξερεύνηση των Θαλασσών (ICES) και της Επιστημονικής, Τεχνικής και Οικονομικής 

Επιτροπής Αλιείας (ΕΤΟΕΑ). 

• Εκτίμηση επιπτώσεων 

Το πεδίο εφαρμογής του κανονισμού για τις αλιευτικές δυνατότητες προσδιορίζεται σαφώς 

από το άρθρο 43 παράγραφος 3 της Συνθήκης. 

• Καταλληλότητα και απλούστευση του κανονιστικού πλαισίου 

Άνευ αντικειμένου. 

• Θεμελιώδη δικαιώματα 

Άνευ αντικειμένου. 

4. ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ 

Τα προτεινόμενα μέτρα δεν θα έχουν δημοσιονομικές επιπτώσεις. 

5. ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

• Αναλυτική επεξήγηση των επιμέρους διατάξεων της πρότασης 

Οι προτεινόμενες τροποποιήσεις αφορούν την τροποποίηση του κανονισμού 2019/124, με τον 

ακόλουθο τρόπο: 

Αλιευτική προσπάθεια των σκαφών στο πλαίσιο της αποκατάστασης ορισμένων αποθεμάτων 

μπακαλιάρου (μερλούκιου) του Νότου και καραβίδας στις διαιρέσεις ICES 8c και 9a, 

εξαιρουμένου του Κόλπου του Κάδιξ 

Το πολυετές σχέδιο για τα Δυτικά Ύδατα, το οποίο τέθηκε σε ισχύ στις 26 Μαρτίου 2019, 

κατάργησε το σχέδιο αποκατάστασης για τον μπακαλιάρο του Νότου και την καραβίδα. Τα 

όρια αλιευτικής προσπάθειας στο παράρτημα II του κανονισμού για τις αλιευτικές 

δυνατότητες καθορίστηκαν σύμφωνα με το εν λόγω σχέδιο αποκατάστασης. Δεδομένου ότι η 

διαχείριση των σχετικών αποθεμάτων θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις του πολυετούς 

σχεδίου για τα Δυτικά Ύδατα, με τον καθορισμό ορίων αλιευμάτων εντός του εύρους τιμών 

ΜΒΑ, δεν είναι πλέον αναγκαίο να συνεχιστεί ο καθορισμός ορίων αλιευτικής προσπάθειας 

για τους στόλους που αλιεύουν τα εν λόγω αποθέματα. Ως εκ τούτου, το παράρτημα II θα 

πρέπει να καταργηθεί. 

Νταούκι Ατλαντικού στη Θάλασσα της Ιρλανδίας (διαίρεση ICES 7a) 

Η Επιτροπή ζήτησε και έλαβε επικαιροποιημένη επιστημονική ανάλυση από το ICES σχετικά 

με το επίπεδο των «αναπόφευκτων παρεμπιπτόντων αλιευμάτων» του νταουκιού Ατλαντικού 

στη Θάλασσα της Ιρλανδίας. Από την εν λόγω ανάλυση προκύπτει υψηλότερο επίπεδο 

                                                 
1 http://www.ices.dk/community/advisory-process/Pages/Latest-advice.aspx  

http://www.ices.dk/community/advisory-process/Pages/Latest-advice.aspx
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αναμενόμενων παρεμπιπτόντων αλιευμάτων νταουκιού Ατλαντικού σε άλλα στοχευόμενα 

αλιεύματα, εφόσον η εκμετάλλευση των εν λόγω αλιευμάτων συνάδει με τη ΜΒΑ. Ωστόσο, η 

επικαιροποιημένη γνωμοδότηση για τα αλιεύματα νταουκιού Ατλαντικού στην 7a 

εξακολουθεί να συνιστά μηδενικά αλιεύματα για το 2019, καθώς η θνησιμότητα λόγω αλιείας 

και η βιομάζα βρίσκονται ακόμη σε μη βιώσιμα επίπεδα. Ως εκ τούτου, η πρόταση της 

Επιτροπής επιτυγχάνει ισορροπία επιτρέποντας, αφενός, την αύξηση των συνολικών 

επιτρεπόμενων αλιευμάτων νταουκιού Ατλαντικού με σκοπό να αποτραπεί η πρόωρη 

απαγόρευση της αλιείας και, αφετέρου, την παράλληλη αύξηση της βιομάζας του αποθέματος 

αναπαραγωγής. 

Καραβίδα στη διαίρεση ICES 8c 

Στις 28 Μαρτίου, το ICES εξέδωσε τη γνωμοδότηση για την αλιεία με βάση τον δείκτη 

αλιείας καραβίδας στη λειτουργική μονάδα 31 της διαίρεσης ICES 8c. Σύμφωνα με την 

γνωμοδότηση του ICES, τα αλιεύματα θα πρέπει να είναι μηδενικά, δεδομένου ότι οι 

υποβρύχιες έρευνες με βιντεοκάμερα για την παρακολούθηση της αφθονίας του αποθέματος 

πραγματοποιούνται χωρίς την αφαίρεση ζώων. Ωστόσο, το ICES εξέδωσε σύσταση σύμφωνα 

με την οποία, όταν δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί υποβρύχια έρευνα με βιντεοκάμερα, 

μπορεί να προβλεφθεί η αλιεία ειδών-δεικτών για τη συλλογή δεδομένων αλιευμάτων ανά 

μονάδα αλιευτικής προσπάθειας για την καραβίδα στη λειτουργική μονάδα 31 της διαίρεσης 

ICES 8c. Το ICES εξέφρασε την άποψη ότι τα αλιεύματα καραβίδας δεν θα πρέπει να 

υπερβαίνουν τους 0,7 τόνους. Ως εκ τούτου, οι αλιευτικές δυνατότητες για την καραβίδα θα 

πρέπει να τροποποιηθούν, ώστε να προβλεφθεί η αλιεία ειδών-δεικτών. 

Γαρίδα της Αρκτικής στις διαιρέσεις ICES 3a και 4a ανατολικά 

Στις 28 Μαρτίου 2019, το ICES εξέδωσε γνωμοδότηση για τα αλιεύματα γαρίδας της 

Αρκτικής (pandalus borealis) στις διαιρέσεις ICES 3a και 4a ανατολικά (Skagerrak, Kattegat 

και στο βόρειο τμήμα της Βόρειας Θάλασσας, στο Νορβηγικό Ρήγμα). Μετά από 

διαβουλεύσεις με τη Νορβηγία, αποφασίστηκε ότι η κατανομή γαρίδας της Αρκτικής για την 

ΕΕ στο Skagerrak θα είναι 2 010 τόνοι. 

Μαύρος μπακαλιάρος στη Βόρεια Θάλασσα 

Στις 22 Φεβρουαρίου 2019, το ICES εξέδωσε επικαιροποιημένη γνωμοδότηση για τα 

αλιεύματα μαύρου μπακαλιάρου (Pollachius virens) στις υποπεριοχές ICES 4 και 6 και στη 

διαίρεση 3a. Με βάση την εν λόγω γνωμοδότηση και μετά από διαβουλεύσεις με τη 

Νορβηγία, τα TAC για τον μαύρο μπακαλιάρο θα πρέπει να τροποποιηθούν αναλόγως, 

σύμφωνα με τη μέγιστη βιώσιμη απόδοση. 

Παπαλίνα στη Βόρεια Θάλασσα 

Στις 12 Απριλίου 2019, το ICES εξέδωσε την ετήσια γνωμοδότησή του για την παπαλίνα 

(Sprattus sprattus) στη Βόρεια Θάλασσα. Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση του ICES, τα 

αλιεύματα παπαλίνας στη Βόρεια Θάλασσα δεν θα πρέπει να υπερβαίνουν τους XXX τόνους 

την περίοδο από 1ης Ιουλίου 2019 έως τις 30 Ιουνίου 2020. Ως εκ τούτου, οι αλιευτικές 

δυνατότητες για την παπαλίνα θα πρέπει να καθοριστούν αναλόγως. 

Όρια αλιευτικής προσπάθειας στην περιοχή της σύμβασης ICCAT 

Κατά την 21η ειδική σύνοδό της το 2018, η Διεθνής Επιτροπή για τη Διατήρηση των 

Θυννοειδών του Ατλαντικού (ICCAT) εξέδωσε τη σύσταση 18-02 για τη θέσπιση πολυετούς 

σχεδίου διαχείρισης του τόνου στον Ανατολικό Ατλαντικό και στη Μεσόγειο. Το εν λόγω 

σχέδιο διαχείρισης ακολουθεί τη γνωμοδότηση της Μόνιμης Επιτροπής Έρευνας και 

Στατιστικών για την κατάρτιση πολυετούς σχεδίου διαχείρισης για το απόθεμα το 2018, 

δεδομένου ότι η τρέχουσα κατάσταση του αποθέματος δεν απαιτεί πλέον τα έκτακτα μέτρα 
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που ελήφθησαν στο πλαίσιο του σχεδίου αποκατάστασης του τόνου (σύσταση 17-17 για την 

τροποποίηση της σύστασης 14-04). Το σχέδιο διαχείρισης λαμβάνει υπόψη τις ιδιαιτερότητες 

των διαφόρων εργαλείων και αλιευτικών τεχνικών. Ως εκ τούτου, αναθεωρούνται οι διατάξεις 

σχετικά με τα όρια αλιευτικής προσπάθειας και το ανώτατο όριο εισερχόμενων ποσοτήτων 

στα εκτροφεία τόνου. 
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Πρόταση 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

για την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2019/124 όσον αφορά ορισμένες αλιευτικές 

δυνατότητες 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ, 

Έχοντας υπόψη τη Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και ιδίως το 

άρθρο 43 παράγραφος 3, 

Έχοντας υπόψη την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

Εκτιμώντας τα ακόλουθα: 

(1) Ο κανονισμός (ΕΕ) 2019/124 του Συμβουλίου
2
 καθορίζει, για το 2019, για ορισμένα 

αποθέματα ιχθύων και ομάδες αποθεμάτων ιχθύων, τις αλιευτικές δυνατότητες στα 

ενωσιακά ύδατα και, για τα ενωσιακά σκάφη, σε ορισμένα μη ενωσιακά ύδατα. 

(2) Το πολυετές σχέδιο για τα Δυτικά Ύδατα
3
, το οποίο τέθηκε σε ισχύ στις 26 Μαρτίου 

2019, κατάργησε το σχέδιο αποκατάστασης για τον μπακαλιάρο του Νότου και την 

καραβίδα
4
. Τα όρια αλιευτικής προσπάθειας στο παράρτημα II του κανονισμού (ΕΕ) 

2019/124 του Συμβουλίου καθορίστηκαν σύμφωνα με το εν λόγω σχέδιο 

αποκατάστασης. Δεδομένου ότι η διαχείριση των σχετικών αποθεμάτων θα γίνει 

σύμφωνα με τις διατάξεις του πολυετούς σχεδίου για τα Δυτικά Ύδατα, με τον 

καθορισμό ορίων αλιευμάτων για την επίτευξη του στόχου θνησιμότητας λόγω 

αλιείας σύμφωνα με το εύρος τιμών Fmsy, δεν είναι πλέον αναγκαίο να συνεχιστεί ο 

                                                 
2 Κανονισμός (ΕΕ) 2019/124 του Συμβουλίου, της 30ής Ιανουαρίου 2019, σχετικά με τον καθορισμό, για 

το 2019, για ορισμένα αποθέματα ιχθύων και ομάδες αποθεμάτων ιχθύων, των αλιευτικών 

δυνατοτήτων στα ενωσιακά ύδατα και, για τα ενωσιακά αλιευτικά σκάφη, σε ορισμένα μη ενωσιακά 

ύδατα (ΕΕ L 29 της 31.1.2019, σ. 1). 
3 Κανονισμός (ΕΕ) 2019/472 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 19ης Μαρτίου 

2019, για τη θέσπιση πολυετούς σχεδίου για τα αποθέματα που αλιεύονται στα Δυτικά Ύδατα και στα 

παρακείμενα ύδατα, και τις αλιευτικές δραστηριότητες εκμετάλλευσης των εν λόγω αποθεμάτων, για 

την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) 2016/1139 και (ΕΕ) 2018/973, και την κατάργηση των 

κανονισμών του Συμβουλίου (ΕΚ) αριθ. 811/2004, (ΕΚ) αριθ. 2166/2005, (ΕΚ) αριθ. 388/2006, (ΕΚ) 

αριθ. 509/2007 και (ΕΚ) αριθ. 1300/2008 (ΕΕ L 83 της 25.3.2019, σ. 1). 
4 Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 2166/2005 του Συμβουλίου, της 20ής Δεκεμβρίου 2005, για τη θέσπιση μέτρων 

αποκατάστασης των αποθεμάτων μερλούκιου του Νότου και καραβίδας στην Κανταβρική Θάλασσα 

και στη Δυτική Ιβηρική Χερσόνησο και την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 850/98 για τη 

διατήρηση των αλιευτικών πόρων μέσω τεχνικών μέτρων προστασίας των νεαρών θαλάσσιων 

οργανισμών (ΕΕ L 345 της 28.12.2005, σ. 5). 
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καθορισμός ορίων αλιευτικής προσπάθειας για τους στόλους που αλιεύουν τα εν λόγω 

αποθέματα. Ως εκ τούτου, το παράρτημα II θα πρέπει να καταργηθεί. 

(3) Το Διεθνές Συμβούλιο για την Εξερεύνηση των Θαλασσών (ICES) εξέδωσε 

επιστημονική γνωμοδότηση που συνιστά μηδενικά αλιεύματα για το νταούκι 

Ατλαντικού (merlangius melagnus) στη διαίρεση ICES 7a (στη Θάλασσα της 

Ιρλανδίας). Τα TAC παρεμπιπτόντων αλιευμάτων των εν λόγω αποθεμάτων για το 

2019 έχουν καθοριστεί έτσι ώστε να βρεθεί η χρυσή τομή ανάμεσα στη συνέχιση της 

αλιείας, δεδομένων των δυνητικά σοβαρών κοινωνικοοικονομικών επιπτώσεων, και 

στην ανάγκη επίτευξης καλής βιολογικής κατάστασης των εν λόγω αποθεμάτων, 

εφόσον ληφθεί υπόψη η δυσκολία της αλίευσης όλων των αποθεμάτων στο πλαίσιο 

μεικτού τύπου αλιείας με ταυτόχρονη επίτευξη μέγιστης βιώσιμης απόδοσης. Η 

επικαιροποιημένη επιστημονική ανάλυση του Διεθνούς Συμβουλίου για την 

Εξερεύνηση των Θαλασσών (ICES) σχετικά με την κατάσταση του είδους νταούκι 

Ατλαντικού (merlangius melagnus) στη διαίρεση ICES 7a και τα αναπόφευκτα 

παρεμπίπτοντα αλιεύματα άλλων τύπων αλιείας προβλέπει το σενάριο διατήρησης της 

υφιστάμενης κατάστασης, εκτιμώντας ότι τα αντίστοιχα αλιεύματα ανέρχονται σε 

1 385 τόνους. Σύμφωνα με την εν λόγω επιστημονική ανάλυση, το συνολικό 

επιτρεπόμενο αλίευμα (TAC) θα πρέπει να τροποποιηθεί, ώστε να αντικατοπτρίζει μια 

ποσότητα που θα ελαχιστοποιεί τον κίνδυνο πρόωρης απαγόρευσης της αλιείας, ενώ 

παράλληλα θα επιτρέπει να συνεχιστεί η αποκατάσταση της βιομάζας του αποθέματος 

αναπαραγωγής. Το επίπεδο των TAC θα πρέπει επίσης να διασφαλίζει ότι δεν 

αυξάνεται η θνησιμότητα του εν λόγω αποθέματος και ότι παρέχονται κίνητρα για 

βελτιώσεις της επιλεκτικότητας και της αποφυγής. 

(4) Τον Δεκέμβριο του 2018, τα οικεία κράτη μέλη συμφώνησαν να συνεργαστούν στο 

πλαίσιο της ομάδας κρατών μελών των Βορειοδυτικών Υδάτων, καθώς και με το 

Γνωμοδοτικό Συμβούλιο «Βορειοδυτικά ύδατα», με σκοπό την εκπόνηση πολυετούς 

σχεδίου μείωσης των παρεμπιπτόντων αλιευμάτων. Το σχέδιο αυτό αναμένεται να 

διασφαλίσει ότι τα παρεμπίπτοντα αλιεύματα των εν λόγω πέντε αποθεμάτων, 

συμπεριλαμβανομένου του νταουκιού Ατλαντικού στη Θάλασσα της Ιρλανδίας, για το 

οποίο το Διεθνές Συμβούλιο για την Εξερεύνηση των Θαλασσών (ICES) έχει εκδώσει 

γνωμοδότηση που συνιστά μηδενικά αλιεύματα για το 2019, θα μειωθούν με μέτρα 

επιλεκτικότητας ή αποφυγής. Η Επιτροπή προτίθεται να υποβάλει το εν λόγω σχέδιο 

στη σύνοδο ολομέλειας της Επιστημονικής, Τεχνικής και Οικονομικής Επιτροπής 

Αλιείας (ΕΤΟΕΑ) τον Ιούλιο του 2019, προκειμένου να αξιολογηθεί η 

αποτελεσματικότητά του. Εάν από την αξιολόγηση της ΕΤΟΕΑ προκύψει ότι το 

σχέδιο μείωσης των παρεμπιπτόντων αλιευμάτων δεν θα έχει το επιθυμητό 

αποτέλεσμα όσον αφορά τη μείωση της θνησιμότητας λόγω αλιείας των 

παρεμπιπτόντων αλιευμάτων, η Επιτροπή θα εξετάσει εναλλακτικά μέτρα για τη 

μείωση της θνησιμότητας λόγω αλιείας των σχετικών αποθεμάτων. 

(5) Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση του ICES της 28ης Μαρτίου, τα αλιεύματα καραβίδας 

(Nephrops norvegicus) στη λειτουργική μονάδα 31 της διαίρεσης ICES 8c δεν θα 

πρέπει να υπερβαίνουν τους 0,7 τόνους την περίοδο από 1ης Ιανουαρίου 2019 έως τις 

31 Δεκεμβρίου 2019. Οι αλιευτικές δυνατότητες για την καραβίδα στη λειτουργική 

μονάδα 31 της διαίρεσης ICES 8c θα πρέπει να καθοριστούν αναλόγως. 

(6) Στις 28 Μαρτίου 2019, το ICES εξέδωσε γνωμοδότηση για τα αλιεύματα γαρίδας της 

Αρκτικής (Pandalus borealis) στις διαιρέσεις ICES 3a και 4a ανατολικά (Skagerrak, 

Kattegat και στο βόρειο τμήμα της Βόρειας Θάλασσας, στο Νορβηγικό Ρήγμα). Με 

βάση την εν λόγω γνωμοδότηση και έπειτα από διαβουλεύσεις με τη Νορβηγία, είναι 
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σκόπιμο να καθοριστεί η ενωσιακή ποσόστωση γαρίδας της Αρκτικής στη διαίρεση 

ICES 3a σε 2 010 τόνους, σύμφωνα με τη μέγιστη βιώσιμη απόδοση. 

(7) Στις 22 Φεβρουαρίου 2019, το ICES εξέδωσε επικαιροποιημένη γνωμοδότηση για τα 

αλιεύματα μαύρου μπακαλιάρου (Pollachius virens) στη Βόρεια Θάλασσα. Με βάση 

την εν λόγω γνωμοδότηση και μετά από διαβουλεύσεις με τη Νορβηγία, τα TAC για 

τον μαύρο μπακαλιάρο θα πρέπει να τροποποιηθούν αναλόγως, σύμφωνα με τη 

μέγιστη βιώσιμη απόδοση. 

(8) Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση του ICES της 12ης Απριλίου 2019, τα αλιεύματα 

παπαλίνας (Sprattus sprattus) στη Βόρεια Θάλασσα δεν θα πρέπει να υπερβαίνουν 

τους XXX τόνους την περίοδο από 1ης Ιουλίου 2019 έως τις 30 Ιουνίου 2020. Οι 

αλιευτικές δυνατότητες για την παπαλίνα στη διαίρεση ICES 2a (Νορβηγική 

Θάλασσα) και στην υποπεριοχή ICES 4 (Βόρεια Θάλασσα) θα πρέπει να καθοριστούν 

αναλόγως. 

(9) Κατά την 21η ειδική σύνοδό της το 2018, η Διεθνής Επιτροπή για τη Διατήρηση των 

Θυννοειδών του Ατλαντικού (ICCAT) εξέδωσε τη σύσταση 18-02 για τη θέσπιση 

πολυετούς σχεδίου διαχείρισης του τόνου στον Ανατολικό Ατλαντικό και στη 

Μεσόγειο. Το εν λόγω σχέδιο διαχείρισης ακολουθεί τη γνωμοδότηση της Μόνιμης 

Επιτροπής Έρευνας και Στατιστικών για την κατάρτιση πολυετούς σχεδίου 

διαχείρισης για το απόθεμα το 2018, δεδομένου ότι η τρέχουσα κατάσταση του 

αποθέματος δεν απαιτεί πλέον τα έκτακτα μέτρα που ελήφθησαν στο πλαίσιο του 

σχεδίου αποκατάστασης του τόνου (σύσταση 17-17 για την τροποποίηση της 

σύστασης 14-04). Το σχέδιο διαχείρισης λαμβάνει υπόψη τις ιδιαιτερότητες των 

διαφόρων εργαλείων και αλιευτικών τεχνικών. Ως εκ τούτου, είναι σκόπιμο να 

αναθεωρηθούν οι διατάξεις σχετικά με τα όρια αλιευτικής προσπάθειας και το 

ανώτατο όριο εισερχόμενων ποσοτήτων στις μονάδες παραγωγής τόνου. 

(10) Τα όρια αλιευμάτων που προβλέπονται στον κανονισμό (ΕΕ) 2019/124 εφαρμόζονται 

από την 1η Ιανουαρίου 2019. Οι διατάξεις του παρόντος κανονισμού όσον αφορά τα 

όρια αλιευμάτων θα πρέπει, επομένως, να εφαρμόζονται από την εν λόγω ημερομηνία. 

Η εν λόγω αναδρομική εφαρμογή δεν θίγει την αρχή της ασφάλειας δικαίου και την 

αρχή της προστασίας της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης, καθώς οι σχετικές 

αλιευτικές δυνατότητες δεν έχουν ακόμη εξαντληθεί. 

(11) Συνεπώς, ο κανονισμός (ΕΕ) 2019/124 θα πρέπει να τροποποιηθεί αναλόγως, 

 

ΕΞΕΔΩΣΕ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ: 

Άρθρο 1 

 

Ο κανονισμός (ΕΕ) 2019/124 τροποποιείται ως εξής: 

(1) Στο άρθρο 9, το στοιχείο α) απαλείφεται· 

(2) Το παράρτημα IA του κανονισμού (ΕΕ) 2019/124 τροποποιείται σύμφωνα με το 

παράρτημα του παρόντος κανονισμού· 

(3) Το παράρτημα IIA απαλείφεται. 

(4) Το παράρτημα IV τροποποιείται σύμφωνα με το παράρτημα του παρόντος 

κανονισμού. 
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Άρθρο 2 

 

Ο παρών κανονισμός αρχίζει να ισχύει την επομένη της δημοσίευσής του στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Εφαρμόζεται από την 1η Ιανουαρίου 2019. 

Ο παρών κανονισμός είναι δεσμευτικός ως προς όλα τα μέρη του και ισχύει άμεσα σε κάθε 

κράτος μέλος. 

Βρυξέλλες, 

 Για το Συμβούλιο 
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